insan ve Gevre

1. Bir bdlgedeki tim canlilarin sayi ve gesitce zenginligine

biyogesitlilik denir.

Asagida verilen yagam alanlarindan hangisinde biyo-

cesitlilik daha fazladir?

A)
- Agag (30 cesit)
- Bocek (50 cesit)
- Kus (70 gesit)
- Cal (20 cesit)
C)

- Agac (50 cesit)

- Kus (70 cesit)
- Cali (90 gesit)

- Bocek (50 gesit)

B)
- Adac (10 cesit)
- Bdcek (30 cesit)
- Kus (80 gesit)
- Cali (5 gesit)

D)
- Agag (5 gesit)

- Bocek (30 gesit)
- Kus (10 gesit)
- Cali (7 cesit)

2. Biyocesitliligin saglik ve ekonomi tzerinde yararlari vardir.

Asagidakilerden hangisi bitkilerin bu anlamda sagla-
dig1 yararlardan biri degildir?

A) Ormanlarin hayvanlara barinak saglamasi

B) So6gut yapragindan ilag Gretimi

C) Mese agacindan mobilya Uretimi
D) Pamuk bitkisinden iplik Gretimi

3. Asagida verilen canlilardan hangisinin nesli tiiken-

memistir?

A)

Dinazor

C)

Anadolu kaplani

B)
Mamut
D) :?.1
. §
a f J’
Van kedisi

4. Dogal sebepler ve insanlarin faaliyetleri canllarin yok ol-

masina neden olmaktadir.
I.  Cevre kirliligi
Il. Asir avlanma
lll. Canl tirleri arasinda rekabet
IV. Ormanlik alanlarin imara agiimasi
Yukarida verilen canlilarin yok olmasina neden olan

etkilerden hangileri insan faaliyetleri sonucunda or-
taya ¢ikar?

A) L, Il ve lll.
C) ll ve lll.

B) I, Il ve IV.
D) Il ve IV.

. insanlarin yapmis oldugu yanhs uygulamalar ve dogal

etkenler biyolojik cesitliligi tehdit etmektedir. Biyolojik
cesitliligin her gegen giin zarar gérmesi gelecek nesiller
agisindan kaygi verici olmaya baslamaktadir.

Buna goére asagidakilerden hangisi biyolojik ¢esitlili-
gi tehdit eden bir etmen degildir?

A) Erozyon

B) Organik tarim

C) Asiri avlanma

D) Kiresel iIsinma

. Gorseldeki uydu fotograflarinda istanbul’'un son yillarda

gecirdigi yesil alan miktari degisimi gérulmektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu degisimin
meydana gelmesine neden olan etkenlerden biri de-
gildir?

A) Nufus artigl

B) Carpik sehirlesme

C) Plansiz sanayilesme

D) Biyolojik cesitlilik artig!



insan ve GCevre

7. Asagida yillar 6nce Ulkemizde yasamis ancak su an nesli
tikenmis bir canl verilmigtir.

- Anadolu kaplani

Bu canlinin neslinin tiikkenmesi ile ilgili yapilan yo-
rumlardan hangisi yanhgtir?

A) Postu igin asiri avlanma sonucu yok olmus olabilir.
B) Yasadigi alandaki sular kirletilmis olabilir.

C) Asin otlatma sonucu canlinin dogrudan besin kayna-
g1 tikenmis olabilir.

D) Dogal yasam alani insanlar tarafindan tahrip edilmis
olabilir.

8. Ogrencilerin gevre kirliligini 6nlemeye yénelik sun-
dugu asagidaki énerilerden hangisi dogrudur?
A) Enerjisi ylksek olan fosil yakitlar kullaniimali
B) Geri donliistimli Grdnler kullaniimali
C) Yag atiklari lavabolara dokilmeli
D) Hava kirliligine yol agmamak igin kisisel ulagim arac-
lari kullaniimal

9. (...) Dogal afetler canlilarin yasam alanlarini tahrip
edebilir.

(...) Kuresel isinma biyogesitliligi olumsuz etkiler.
(...) Erozyon ve orman yanginlari biyogesitliligi tehdit
eder.

Yukarida verilen ciimlelerin basina dogru ise “D”
yanhs ise “Y” yazildiginda hangi segenek elde edilir?

A) B) C) D)
D] D]

10. Nesli tiikenme tehlikesi altinda olan bir canh tirini
korumak igin:
I. Tabiat parklari olugturulmalidir.

II. Risk altindaki canlilarin avlanmasi tamamen ya-
saklanmaldir.

Il. Insanlarin bu canlilari evlerine almalarina izin veril-
melidir.

uygulamalarindan hangileri yapilabilir?

A)lvell
C) Il vellll.

B) I ve L.
D) 1, Il ve III.

11. Asagida cevre kirliligini engellemek icin alinabilecek 6n-
lemleri gbsteren bir poster hazirlanmigtir.

Kagit, plastik, cam
ve pil gibi atiklar
geri dontsim
kutularina
atilmalidir.

Dogal bitki ortiisi
korunmali ve yeni
yesil alanlar
olusturulmalidir.

Araclarin egzoz Tarimda verimi

Olgumleri artirmak icin agir
zamaninda glbreleme tesvik
yaptiriimalidir. edilmelidir.
n v

Buna goére posterde verilen hangi bilgi yanligtir?

A)l. B) II. C) . D) IV.
12.
iklim Yeryizi  Toprak  \r-denler
kosullari  sekilleri yapisi

ONNORBNON

Yukarida verilen bir boélgeye ait 6zelliklerden hangisi
boélgedeki biyogesitliligi dogrudan etkilemez?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4
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